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Střední škola

Exkurze Gondella
Pondělí 13. října 2025 bylo pro žáky 3. a 4. ročníku 
studijního oboru Mechanik seřizovač trochu jiné, 
než obvykle. Navštívili firmu Gondella CZ s.r.o. v 
Říkově. Prohlédli si výrobní prostory firmy, sezná-
mili se s jejím výrobním portfoliem, získali pově-
domí o tom, kolik mechanických operací je třeba k 
tomu, než se vyrobí „obyčejný“ regál, ale také co je 
a k čemu slouží „chytrý“ regál. Pomyslnou třešnič-
kou na dortu byla možnost si prakticky vyzkoušet 
programování ohraňovacího stroje a ohnout si při-
pravené polotovary z plechu do požadovaného tvaru. Žáci se i touto formou 
připravují na maturitní a závěrečné zkoušky, které je v tomto školním roce 
čekají.

Autor: Ing. Lenka Švadlenková

	

Okresní kolo středních  
škol AŠSK v basketbalu

Okresního kolo v basketbalu proběhlo v Jaroměři dne 9. 10. 2025. Turnaje 
se v hale ASVAJ zúčastnily celky gymnázií z Jaroměře a Náchoda, SPŠ Otty 
Wichterleho Velké Poříčí, SPŠ stavební a Obchodní akademie arch. Jana 
Letzela Náchod a SPŠ, OŠ a ZŠ Nové Město nad Metují. Hrálo se systémem 
každý s každým. S jedním vítězstvím jsme skončili na 4. místě. Na rozdíl od 
soupeřů jsme ve svém středu neměli nikoho, kdo by hrál basketbal závodně. Z 

tohoto důvodu je tedy třeba chlap-
ce za předvedenou hru pochválit. 
Všichni si klání užili a již se těší na 
další ročník.

Autor: Mgr. Pavel Biegl
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3 Střední škola

Den pro krásu
Sobotní dopoledne 18. října 2025 se neslo ve znamení krásy díky dílničkám 
„Den pro krásu“, které se konaly v naší učebně odborného výcviku Kos-
metické služby. Žačky 8. třídy a několik žákyň mladších ročníků a jejich 
maminky měly možnost vyzkoušet různé kreativní techniky zdobení nehtů.

Během dopoledne si všechny vyzkoušely různé techniky nailartu – například 
zdobení nehtů pomocí mýdlové vody, kresbu na nehty spider gelem, aplikaci 
třpytek, razítkovací metodu i lepení samolepek a ozdobných kamínků. Celá 
práce probíhala na umělých typech, které si poté popsaly, aby věděly, jak se daná 
technika jmenuje, a mohly si je odnést domů. Pracovaly s gelovými laky a gely 
pod UV/LED lampou a každá si mohla vyzkoušet něco nového a originálního.

Na konci odcházely dívky s malým dárkem, certifikátem o absolvování a skrip-
ty, které popisovaly použité techniky a obsahovaly informace o oboru kos-
metické služby. Celý den připravily a vedly učitelky Eva Benešová a Bc. Eva 
Schneider s podporou šikovné žákyně z druhého ročníku Nikoly Kumštové.

Všechny odcházely s úsměvem, spokojeností a hlavou plnou nápadů na 
vlastní nehtové kreace.

Autor: Bc. Eva Schneider
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Kadeřnický a kosmetický  
veletrh Praha Letňany

V pátek 24. října 2025 odjelo 54 žákyň 2. a 3. roční-
ku oboru Kadeřník a 2. a 3. ročníku oboru Kosmetic-
ké služby do Prahy na INTERBEAUTY PRAGUE a 
WORLD OF BEAUTY & SPA, který se konal v areálu 
PVA EXPO PRAHA v Letňanech. Veletrh kosmetiky, 
kadeřnictví a nehtového designu je zaměřen na nehto-
vou modeláž, manikúru a pedikúru, kosmetiku, péči o 
vlasy, vybavení salonů, SPA centra a přístroje pro pleť 
a tělo, dále na současné trendy v kosmetických obo-
rech, modelaci postavy, wellness, relaxaci, ale také 
na zdravý životní styl. Žákyně se seznámily s novinkami ve svém oboru, 
získaly inspiraci pro své další studium, mohly porovnat rozsah a úroveň 
veletrhu se stejným veletrhem, který navštívily v minulém školním roce. 
Všechny žákyně odjížděly z veletrhu spokojeny, odnesly si spoustu zážit-
ků, informací, ale i poznání, co vše se ještě musí ve svém oboru naučit.

Autor: Bc, K. Komorousová, P. Prášková, N. Špačková, E. Benešová,  
Bc. E. Schneider

Halloween na SPŠ
Na Střední průmyslové škole v Novém Městě nad Metují jsme se le-
tos poprvé pustili do oslav Halloweenu, a to na základě podnětu školské 
rady. I když nejde o tradiční svátek, stal se v dnešní době velmi oblíbeným 
a moderním způsobem, jak si zpestřit školní den. Akce se nesla v přátel-
ské a radostné atmosféře. Někteří žáci i vyučující se proměnili v rozma-
nité masky – od strašidelných až po zábavné postavy. Škola tak získala na 
chvíli úplně jinou tvář a všichni si mohli vychutnat tuhle netradiční školní 
zábavu. Průběh oslavy byl více než poklidný, což je velká zásluha všech 
žáků. Děkujeme, že dodržovali pravidla a přispěli k příjemné atmosféře.

Doufáme, že příště se do Halloweenu zapojí ještě více žáků i učitelů, aby se 
akce stala tradiční a těšila se ještě větší oblibě. Už teď se těšíme na další roč-
ník a nové kreativní masky, které školu rozzáří. Bylo to prostě super a uká-
zalo to, že i moderní svátky mohou spojovat a bavit naši školní komunitu.

Autor: Ing. Bc. Monika Kouřímová
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5 Střední škola

GUNT TOUR 2025
Ve středu 22. 10. 2025 nám firma HELAGO-CZ, s.r.o. zprostředko-
vala zhlédnutí vybraných výukových systémů firmy G.U.N.T. Ge-
rätebau GmbH. Prezentaci přímo vedl lektor firmy „GUNT“. Tato fir-
ma tyto výukové systémy nejenom vymýšlí, ale zároveň i sama vyrábí. 

Při prezentaci jednotlivých stavebnic, sestav a přístrojů, která pro-
bíhala v anglickém jazyce, lektor zapojoval i naše žáky. Byla to pro 
ně jedinečná příležitost nejen vidět úžasné učební pomůcky, ale i si 
procvičit angličtinu v praxi, což se může hodit při ústní maturitní 
zkoušce. Prakticky jsme si vyzkoušeli experimentální systém pro vý-
uku mechaniky tekutin, který umožňuje měřit průtok, tlak i rychlost. 

Dále jsme experimentovali se zařízením určeným pro aplikaci a měře-
ní svislého zatížení na kon-strukční prvky, a to s možností sledování de-
formací a reakcí v různých podporách. Vyzkoušeli jsme si ve zkušebním 
systému WP 300 praktický experiment s pevností materiálu v tahu a dal-
ší experimenty.  Byly nám představeny i sady pro měření a montáže, 
jako např. skládání převodovky. Přestože celá akce trvala tři hodiny, tak 
jsme čas ani nevnímali, jak jsme byli ponořeni do zajímavé prezentace.

Autor: Ing. Jiří Jirman



Střední škola

Projekt Péče o vlasy 
pokračuje

Během měsíce listopadu 2025 se přišli dozvědět něco nového o svých 
vlasech žáci a žákyně ze všech tří základních škol v Novém Městě nad 
Metují. V školní provozovně kadeřnictví je vždy přivítaly naše budou-
cí kadeřnice a učitelky odborného výcviku. V první části projektu se do-
zvěděli teoretické základy péče o vlasy včetně praktické ukázky. Ve 
druhé části jim kadeřnice předvedly způsob správné aplikace vlasové kos-
metiky a péče o své vlasy. Všichni účastníci odcházeli z projektu spokoje-
ni -  s novým účesem, drobným dárkem a diplomem za účast na projektu.

Autor: Bc. K. Komorousová, N. Špačková

Krajské kolo soutěže T-PROFI - Talenty pro 
firmy 2025

Do krajského finále soutěže TALENTY PRO FIRMY 14. 11. 2025 po-
stoupili jen ti nejlepší z celého kraje. Dorazili vítězové jednotlivých 
regionálních soutěží, aby předvedli své dovednosti, zručnost, tech-
nické znalosti a schopnost efektivně spolupracovat v týmu. Náš tým 
sestával ze tří žáků 5. třídy základní školy Krčín, tří žáků 2. roční-
ku SPŠ, odborníka z praxe, který byl z firmy Ammann Czech Repub-
lic a.s, Nové Město nad Metují a učitele odborných předmětů z SPŠ.

Úkolem soutěžících bylo sestavit model Shakeru, reálného zařízení, které je 
skutečně využíváno v průmyslové praxi. Model nevznikl pouze jako učební 
pomůcka – vytvořila jej firma Tiyo a.s. z Hořic, která dané zařízení používá 
a jejíž zástupce, autor modelu, byl zároveň členem poroty. Soutěž tak splnila 
jeden ze svých hlavních cílů: přiblížit mladým lidem skutečné pracovní pro-
středí, moderní technologie a praktické dovednosti, které jsou v technických 
oborech nezbytné. Napínavé finále. Výkony mladých techniků byly velmi 
vyrovnané. Odborná porota hodnotila čas a hlavně 
technické provedení a dodržení všech parametrů 
montážní dokumentace. Náš tým obsadil sedmé 
místo z celého kraje a dvou polských týmů. Blaho-
přejeme a děkujeme za vzornou reprezentaci školy.

Autor: Ing. Jiří Jirman
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7 Střední škola

Bubnovačka 2025,  
škola bubnuje  

proti násilí
Dne 19. listopadu 2025 se naše 

škola zapojila do Bubnovačky 2025, celostátní akce, která je součástí Týdne 
za dětství bez násilí. Cílem akce je upozornit na právo dětí vyrůstat v bezpeč-
ném prostředí a podpořit ty, kteří se někdy cítí neviditelní nebo se bojí mluvit 
o svém trápení. Symbol bubnu dává hlas těm, kteří potřebují naši podporu.

Do aktivit se postupně zapojily třídy v rámci jejich výuky, kdy se akce 
hodila do probíraného tématu. Všichni žáci zhlédli prezentaci o projektu 
a poté se aktivně zapojili do bubnování. Vyzkoušeli si rytmus, koordinaci 
a týmovou spolupráci formou zábavné a motivační aktivity. Je skvělé, že 
se naši žáci zapojili – nejenže získali nové zkušenosti a zážitky, ale také 
vyjádřili solidaritu a podporu dětem, které potřebují „hlas“. Velké po-
děkování patří i všem učitelům, kteří hodiny vedli a nadšeně se zapojili.

Autor: Ing. Bc. Monika Kouřímová

Žáci oboru prodavač klienty kosmetiček
Žáci oboru prodavač měli v rámci mezioborového učení možnost vyzkoušet 
kosmetická ošetření. Žákyně kosmetických služeb druhého a třetího ročníku 
přivítaly klientky a klienty z odborné školy v průběhu listopadu hned dvakrát 
při hodinách odborného výcviku. Jejich nabídka kosmetické péče obsahova-
la manikúru, lakování nehtů, japonskou metodu leštění nehtů tzv. P-shine, 
parafínový zábal rukou, úpravu obočí, barvení řas a také čištění pleti. Žáci 
tak měli možnost poznat, jaké služby poskytují kos-
metické salony a někteří s nadšením využili dokonce 
tři nabízené procedury. V závěru setkání kosmetičky 
předvedly názornou ukázku včetně odborné přednáš-
ky týkající se čištění pleti, které je důležitým krokem 
jak v salónní péči o pleť, tak prioritně také v té do-
mácí péči. Tyto dny byly zpestřením pro oba studijní 
obory, nejen co se nově získaných informací týká, ale 
také tréninku komunikace a odborného poradenství. 

Autor: Eva Benešová 
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Ekosystém v lahvi
V hodině ekologie jsme se žáky 1. ročníku oboru kadeřník a obráběč kovů 
vytvořili vlastní „ekosystém v lahvi“. Do velké skleněné lahve jsme společně 
umístili vrstvy kamínků, zeminy, mechu, 
malých rostlin a drobných živočichů. 
Po uzavření vznikl malý, uzavřený svět, 
který by měl fungovat sám o sobě. Cílem 
projektu je ukázat, jak může příroda pra-
covat v uzavřeném prostředí a jak důle-
žitá je rovnováha mezi vodou, světlem a 
živými organismy. Teď budeme společně 
sledovat, jak se ekosystém bude vyvíjet 
a jak dlouho dokáže v lahvi přežít bez zásahu člověka. Pro žáky to byla 
nejen zajímavá zkušenost, ale i možnost pochopit ekologické souvislosti 
v praxi. Už teď jsme zvědaví, co všechno nám náš „lahvový svět“ ukáže.

Autor: Mgr. Radka Rudolfová

dny techniky škoda auto kvasiny
Pondělí 24. listopadu 2025 bylo pro mnohé z nás překvapením. Probudili 
jsme se do zasněženého dne a v této ladovské zimě jsme se brzo ráno vydali 
na Dny techniky do Kvasin, které pořádal závod Škoda Auto a.s. Ve firmě nás 
přivítali v prostorách Škoda Academy. Po krátkém představení firmy si žáci 
mohli vyzkoušet různé praktické činnosti, například šroubování aku šrou-
bovákem na čas, rozpoznání vad na dílu karosérie, montáž kabelů, pozná-
vání součástí do aut, sestavení modelu auta, sestavení elektrického obvodu, 
3D tisk, řízení modelu auta a nakládání palet atd. Další částí Dnů techniky 
byla prohlídka montážní linky a představení elektromobilu značky Enyaq. 
Dopoledne rychle uteklo a od-
jížděli jsme zpět do školy obo-
haceni novými zkušenostmi.

Autor: Ing. L. Švadlenková, 
Ing. B. Suchý
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9 Odborná škola

Exkurze do výrobny  
MARLENKA

15. října 2025 se žáci oboru Cukrář a Pekař vyda-
li na exkurzi do společnosti Marlenka ve Frýdku-
-Místku, kde se pečou výrobky z medového těsta. Žáci se seznámili s historií 
a vznikem firmy a následně zhlédli prezentaci o výrobě, technologických 
postupech i finálním produktu, který byl připraven k expedici. Během pre-
zentace mohli ochutnat výrobky i kávu. Poté jsme navštívili blízký lesopark, 
který je součástí areálu Marlenky. Exkurze se vydařila a žáci si ji užili.

Autor: Michal Nývlt

Exkurze 1XV do Mlýna Dřevíček
Ve středu 15. října 2025 se žáci 1XV vydali na exkurzi do Mlýna Dřevíček 
ve Velkém Dřevíči. Tento zachovalý vodní mlýn patří mezi nejzajímavější 
technické památky regionu a dodnes ukazuje, jak se dříve mlela mouka po-
mocí síly vody. Během prohlídky jsme viděli vodní kolo, mlýnské kameny 
i staré mlynářské nástroje. Průvodce nám vyprávěl o historii mlynářství a 
o tom, jak se měnilo s příchodem moderních technologií. Největším zážit-
kem pro většinu žáků bylo, když se mlýn skutečně rozběhl a bylo slyšet 
hučení vody a pohyb ozubených kol. Exkurze byla velmi poučná i zábav-
ná a připomněla nám, že i tradiční řemesla mají své kouzlo a důležitost.

autor: Lucie Hoffmannová
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Veselé dýničky
11. 10. 2025 se na Hradčanech 
konaly tvořivé dílničky, kde 
si děti vyrobily krásná pod-
zimní aranžmá z dýní. Spo-
lečně jsme si povídali o tom, 
že dýně pocházejí z naší za-
hrady a vysvětlili jsme si, jak je zpracováváme. Nejdříve si děti dýně vy-
dlabaly a zpracovaly semínka, která si uložily do pytlíčku, aby si je příští 
rok mohly samy vysít. Poté začaly s aranžováním. K dispozici měly bo-
hatý rostlinný materiál a pracovaly velmi pečlivě a s nadšením. Celé do-
poledne panovala výborná atmosféra a děti si tvoření moc užily. Na zá-
věr si domů odnesly krásně nazdobenou dýni, diplom a malou odměnu.

autor: Lenka Poláčková Břendová

Konference k projektu  
Příležitost pro začátek

14. října 2025 se na Krajském úřadu Královéhradeckého kraje uskutečnila 
konference k projektu Příležitost pro začátek, který kraj realizuje ve spolu-
práci s Centrem investic, rozvoje a inovací. Na konferenci byla zhodnocena 
činnost škol zapojených do projektu a zároveň oceněni žáci, kteří se zúčast-
nili odborné praxe. Měli tak zde možnost podělit se o své zkušenosti a dojmy 
z pracovních tréninků. Pro většinu z nich představovala účast velkou příle-
žitost, vyzkoušeli si různé 
pracovní činnosti a poznali 
reálné pracovní prostředí.

autor: Mgr. Stanislava 
Bílková
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4.0 DAY 2025 – Pátý ročník dne techniky na průmyslovce 

Ve čtvrtek 16. října 2025 se na Střední průmyslové škole uskutečnil pátý ročník akce 4.0 DAY pořádaný ve spolupráci s MAS Pohoda venkova. Cílem pro-
jektu je podporovat zájem dětí o technické obory a umožnit jim vyzkoušet si moderní technologie i tradiční řemesla. Akce se zúčastnili žáci ze základních škol z 
Nového Města nad Metují, Náchoda, Dobrušky, České Skalice a Dobřan. Na interaktivních stanovištích, která připravili učitelé a studenti průmyslovky s part-
nerskými firmami, si mohli vyrobit řehtačku z kovu, plastu i dřeva, zapojit jednoduchý elektrický obvod nebo vytvořit digitální fotografii v horském prostředí.

Své technologie představily také firmy Ammann, Hronovský, Atas a Škoda Auto. 4.0 DAY ukázal, že technika může být pro děti inspirativní i zábavná.

Autor: Ing. Bc. Monika Kouřímová
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Pečovatelé v DDM Stonožka
V pátek 17. 10. 2025 byli žáci oboru Pečovatel 2. a 3. ročníku 
pozváni do DDM Stonožka. Pozvání bylo jako poděkování, 
které si pečovatelé zasloužili za skvělou pomoc při Dětském 
dni. Čekaly je herní konzole, stolní fotbal a jiné hry. Mohli si 
vytvořit vlastní placku na připnutí. Někteří žáci využili i tělo-
cvičnu se zrcadly a mohli si tak při hudbě zatancovat. Všichni 
si dopoledne užili, nechyběl smích, soutěžení ani dobrá nálada.

Autor: Štěpánka Bartošová, Jana Konečná

DEN STRAŠIDEL A DÝNÍ
V pondělí 20. 10. 2025 měla třída 1R při odborném výcviku Pěstitel-
ství projektový den - Den strašidel a dýní. Nejprve jsme si pustili krát-
ké video o Halloweenu, kde jsme se dozvěděli, co je to za svátek, a jak 
se slaví v každé zemi. Poté jsme šli vydlabat a namalovat dýně. Třída 2R 
vyrobila strašidla, pavouky a balónky při odborném výcviku předmě-
tu Šití. Ve středu jsme při předmětu Vaření upekli Halloweenský perník 
a Halloweenské mumie, které byly vyrobeny z párku a listového těsta. 
Společně se třídou 2R jsme si vyzdobili třídu a prostřeli jsme strašidel-
ný stůl, kde jsme společně poseděli. Všem se strašidelný den moc líbil.

autor: Ivana  Brandejsová



Odborná škola

Pečovatelé v Centru Orion
4. listopadu 2025 se žáci druhého ročníku oboru Pečovatelské služby zú-
častnili Dne otevřených dveří v Centru Orion v Rychnově nad Kněžnou. 
Během návštěvy měli možnost prohlédnout si prostory centra včetně zce-
la nového tréninkového bytu a seznámit se s týmem pracovníků i klien-
ty zařízení. Žáci také poznávali různé aktivity a pomůcky, které centrum 
využívá při práci s lidmi s handicapem. Velký zájem vzbudily i rukoděl-
né výrobky a originální placky, které si žáci mohli zakoupit a podpořit tak 
centrum. V odpoledních hodinách centrum navštívili i učitelé odborné ško-
ly. Návštěva centra byla pro ně, stejně jako pro žáky, cennou zkušeností 
a přinesla jim nejen nové poznatky, ale i hodně inspirace pro další práci.

autor: Štěpánka Bartošová
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Exkurze prodavačů v pivovaru  
Primátor Náchod

6. listopadu 2025 se žáci 2. ročníků oboru Prodavač zúčastnili exkurze do 
pivovaru Primátor v Náchodě. Cílem bylo seznámit se s procesem výroby 
piva a tradicí českého pivovarnictví. Exkurze začala v prostorách varny, kde 

se pivo vaří a přidává se chmel. Následně žáci na-
vštívili zrací sklepy, kde pivo dozrává a stáčírnu, 
kde se pivo plní do lahví a sudů. Průvodce před-
stavil různé druhy piv, včetně tradičního českého 
ležáku a speciálů jako IPA a Stout. Exkurze byla 
velmi přínosná a pomohla žákům lépe pochopit vý-
robu piva a význam hygienických standardů. Dě-
kujeme pivovaru Primátor za skvělou organizaci.

Autor: Ivana Hejduková 

Svatý Martin v cukrárně - projektový den
V první části projektového dne se žáci se-
známili s historií a tradicemi, které se k to-
muto svátku vážou. Následně po skupinkách 
připravovali svatomartinské rohlíčky s oře-
chovou, makovou a povidlovou náplní. Ve 
druhé části dne se žáci vypravili do centra 
města, kde rohlíčky nabízeli kolemjdoucím 
a prezentovali tak nejen své výrobky, ale 
byli zároveň tváří školy. Aktivně nabízeli 
a komunikovali s lidmi, kteří jejich snahu 
ocenili, a žáci mohli být na odvedenou prá-
ci právem hrdí. Projektový den hodnotím 
pozitivně, žáci si procvičili aktivity, které 
již na odborném výcviku praktikují, ale 
také se seznámili například s jiným typem 
komunikace a principy profesní hrdosti.

Autor: Michal Nývlt
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ZDRAVÁ PĚTKA
„Zdravá 5“ je vzdělávací program pro ško-
ly zaměřený na zdravý životní styl, především 
v oblasti výživy. Nadační fond Albert posky-
tuje školám tento  program zdarma. Dne 6. 
11. 2025 se ho zúčastnili žáci 1. ročníku obo-
ru Kuchař-číšník přímo v naší škole. Lek-
torka s nimi probrala zásady zdravého stra-
vování. Poté se žáci se rozdělili do skupin a 
podle receptu a pokynů lektorky připravili sla-
ný cuketový koláč, pomazánku z červené řepy, 
pečená jablka s tvarohovým dipem a zázvorový čaj. Během pečení a do-
hotovení výrobků prověřila znalosti žáků formou zábavných kvízů.

Autor: Mgr. Hana Holečková

Výroba krmítek v dílničkách pro veřejnost
V sobotu 8.11. 2025 dopoledne jsme se sešli se žáky základních škol ve věku 8 – 
10 let, abychom vyrobili krmítka pro ptáky. Materiál pro výrobu byl připrave-
ný, ale sestavení, vrtání, spojování dílů, montáž, broušení a sponkování střešní 
krytiny zvládli chlapci a děvče sami. Dětem s výrobou malinko pomohly ma-
minky. Podle zaujetí, pečlivosti a celkového provedení si myslím, že děti i je-
jich doprovod práce bavila. Jako odměnu si všichni odnesli povedený výrobek.

Autor: Jiří Čejchan
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ENERSOL - konference věnovaná 
 environmentálnímu vzdělávání 

25.11. jsme se zúčastnili semi-
náře ENERSOL 2026 v Hradci 
Králové na SPŠ v Hradební uli-
ci. Naši školu reprezentovali žáci 
zahradnického oboru ze 3. roční-
ku, Daniel Novák, Patrik Timura 
a Kryštof Petruželka.Seminář byl 
velmi zajímavý a vyslechli jsme si 
odborné příspěvky. První se týkal 
čistírny odpadních vod, druhý se 
jmenoval „Ovocné sady a ochrana 
prostředí“ a třetí se týkal oblasti 
zemědělství. Žáci 3. ročníku se chystají vypracovat práci v této oblasti a 
účastnit se soutěže. Proto byl pro ně seminář velkým přínosem a inspirací.

Autor: Bc. Hana Bartošová

Adventní trhy  
na Merkuru

Prodejna Merkur se v předvánočním čase 
opět proměnila v místo plné předvánoč-
ní atmosféry. Zákazníci si mohli vybrat 
z pestré nabídky výrobků žáků - vánoční 
dekorace, ozdoby, adventní věnce a drob-
né dárky. Velký zájem byl také o naše 
vánoční cukroví a další pekařské a cuk-
rářské výrobky, které připravili žáci spo-
lečně s učiteli. Adventní trhy jsou příle-
žitostí nakoupit originální výrobky a užít 
si kouzlo blížících se Vánoc. Děkujeme 
všem, kteří se na jejich přípravě podíleli!

autor: Hana Holečková
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Žáci nahlédli do práce soudu
Žáci prvního a třetího ročníku oboru Prodavačské práce se dne 31.10.2025 
zúčastnili netradiční výuky přímo v prostorách Okresního soudu v Ná-
chodě. Zaměstnanci soudu pro ně připravili hodinové simulované soudní 
řízení, během kterého si žáci vyzkoušeli role obviněného a svědků. Díky 
autentickému prostředí a reálnému průběhu si studenti mohli udělat kon-
krétní představu o tom, jak probíhá soudní jednání v trestních věcech. Po 
skončení soudního procesu následovala interaktivní přednáška pracovní-
ků Probační a mediační služby, kteří studentům vysvětlili, co následuje po 
soudním rozhodnutí – například, jak probíhá výkon trestu, dohled nad pa-
chatelem či mediace mezi obětí a pachatelem. Celá akce byla pro žáky velmi 
přínosná a poutavá. Získali nejen nové poznatky o fungování soudnictví, 
ale také si uvědomili důležitost osobní odpovědnosti a dodržování zákonů.

Autor: Lucie Hoffmannová
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EXKURZE NA STEZKU 
KORUNAMI STROMŮ

První říjnový den se žáci osmého roč-
níku v rámci předmětu environmentál-
ní výchovy vydali na Stezku korunami 
stromů. Ta se nachází na hranicích Kr-
konošského národního parku v blíz-
kosti Janských Lázní. Během exkurze se děti seznamovaly s ekosystémem 
horského lesa a na základě pozorování a získaných informací vyplňovaly 
připravené pracovní listy.  Snad díky nepříznivému počasí, při kterém teplota 
nepřesáhla 10 stupňů Celsia a celý les byl zahalen mlhou, jsme naučnou trasou 
procházeli téměř sami. Přestože jsme přišli o daleké výhledy, tak jsme si vy-
chutnávali pohledy na plující mraky, které se ve vrchních partiích proháněly 
všude kolem nás. Žáci si také užili pobyt na vysoko zavěšených sítích a v zá-
kladech vyhlídkové věže obdivovali atraktivně pojatou podzemní expozici. 

Autor: Michaela Černá

KOUZLO LESA VE VĚŽI ZÁZVORKA
V rámci výtvarné výchovy se žáci 4. a 5. ročníku ZŠ vydali na výstavu obra-
zů s názvem „Potkali se v lese“. Autory vystavených děl jsou Michal Burget 
a Petr Fiala. Věřím, že výstava se stane velkou inspirací pro nadcházející 
školní výtvarnou soutěž s názvem „Strom – přítel přírody a člověka“. Obra-

zy obou umělců na žáky zapůsobily. Obrazy vy-
zařovaly klid, harmonii a krásu přírody ve všech 
jejích podobách.  Největší pozornost žáků upou-
taly obrazy „U řeky“, „Pramen“ a „Mrtvý rytíř“. 
Žáci si výstavu se zájmem prohlédli, sdíleli své 
dojmy a nápady, které následně přenesou na pa-
pír. V hodinách českého jazyka pak popisovali, 
co je na výstavě nejvíce zaujalo. Výstava se tak 
stala nejen kulturním zážitkem, ale i krásným 
propojením výtvarné výchovy a českého jazyka.

Autor: Mgr. Lucie Votroubková
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EXKURZE DO  
NÁRODNÍHO MUZEA

Třída IV., kterou navštěvují žáci sedmého, 
osmého a devátého ročníku, podnikla začát-
kem října cestu do Prahy, jejímž cílem byla 
návštěva Národního muzea. Dobrodružným 
zážitkem byla již samotná cesta vlakem, 
která byla zkomplikována neplánovanou 
výlukou. Přes drobné nepohodlí po cestě 
jsme kolem desáté hodiny dorazili do na-
šeho hlavního města. V Národním muzeu 
jsme strávili téměř čtyři hodiny prohlídkou 
velmi poutavě vytvořených expozic. Kromě nich jsme shlédli i interaktivní 
výstavu o Bedřichu Smetanovi, jehož rodina je spjata s naším městem (jeho 
otec, strýc i bratr byli sládky ve zdejším již zaniklém zámeckém pivovaru a 
při pobytu zde mladý Bedřich složil Louisinu polku). Velkým zážitkem byla 
také návštěva vyhlídky nad kupolí, ze které si žáci z výšky prohlédli cent-
rum Prahy. Návrat již probíhal podle plánů. Byl to opravdu vydařený den.

Autor: Michaela Černá

ZŠ – EKOSYSTÉM V LAHVI
Základní škola se spolu se Střední průmyslovou školou a Odbornou ško-
lou zapojila do celoročního školního projektu „Ekosystém v lahvi“. Žáci 
základní školy se začátkem školního roku pokusili vytvořit model ekosys-
tému, který bude v uzavřené skleněné dóze díky koloběhu vody, kyslíku, 
oxidu uhličitého a živin prosperovat co možná nejdéle. Již po pár týdnech 
se v nádobě začínají objevovat organismy, které při zakládání nebyly vidi-

telné. V zemině se rozrůstá podhoubí 
a prohánějí se v ní hlístice. Zasazený 
mech, tráva i ptačinec zatím prospe-
rují. Těšíme se, jaká další překvapení 
nám pozorování uzavřeného ekosys-
tému v průběhu celého roku přinese.

Autor: Michaela Černá
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LEGO na „,Kouzelném zámku“ 
Žáci 4. a 5. ročníku ZŠ navštívili dvě vzájemně propojené výstavy – LEGO a 
Kouzelný zámek. Byla by škoda tuto jedinečnou možnost nevyužít. Prostře-
dí zámku dodalo celé návštěvě tajemnou atmosféru. Výstava LEGO nabídla 
obdivuhodné modely a stavby. Výstava Kouzelný zámek se nesla v tajemství 
světa Harryho Pottera, čímž obě výstavy vytvořily jedinečný a poutavý celek. 
Žáky zaujaly i pohyblivé exponáty, které podpořily jejich fantazii. Součástí 
této školní akce byl také praktický úkol z pracovního vyučování – vytvořit 
vlastní jednoduchou LEGO stavbu. K dispozici byl velký výběr kostiček. 
Každý měl možnost projevit svou tvořivost a vyzkoušet si práci se staveb-
nicí. Návštěva této kreativní výstavy přinesla žákům nejen nevšední záži-
tek, ale také rozvoj představivosti, konstrukčního myšlení a radost z tvoření. 

Autor: Mgr. Lucie Votroubková 
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